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Консультация по теме «Сказочный лес».
Уважаемые родители!
        Русский лес...Что может быть загадочней и красивей нашего леса?
Красота русского леса бесконечно разнообразна: она веет могучим дыханием жизни, дышит ароматом свежести, зовет за собою под таинственые своды тенистых деревьев, расстилает под ноги цветочные ковры, перекликается звонким щебетом птиц.
Сказочная красота нашего леса близка сердцу русского человека, она радует и взрослого и ребенка. Лес живет своей жизнью, и все время меняет наряд. Весной и летом - от светло - зеленого до изумрудного, осенью - от желтовато – оливкового  до багряно - золотого, зимой - от светло - синего до хрустально-белого. «Лес, точно терем расписной, лиловый, золотой, багряный...» - воспевал его красоту Иван Бунин.
Лес побуждает в русской душе миросозерцание дедов-прадедов, под его сенью ощущается вся былая жизнь предков, которые жили одним дыханием с природой!
Какая притягательная сила заключена в родном лесе! Лес вызывает у людей чувство душевного покоя и уюта, в лесу исчезают огорчения, забывается неприятное... Русский народ издавна «олицетворял» лес как живое существо: «лес стоит», «лес задумался», «лес загрустил», «лес нарядился».
У леса много тайн, загадок и секретов. Он и по настроению все время разный. В безветренный день лес встречает нас своей глубокой тишиной и задумчивостью, в бурю -  пугает воем ветра и треском сучьев, в мороз - очаровывает своей белоснежной хрустальной чистотой и безмолвием, в солнечный день - блеском золота и серебра и тихим шепотом листьев...
Лес татит в себе несметные богатсва. Он дарит нам «воздух чистый, ароматный, шепот листьев непонятный, трели птичек незнакомых, чудных красок торжество, старинных сказок волшебство, дружную семью грибов, ягод полные лукошки, и деревья, и зверей, сказочные образы людей и родных богатырей».
Так и хочется поверить, что где-то в лесной глуши в рубленом доме живут три медведя, лисонька-лиса, вывозит из лесной чащи на своей спине заблудившуюся Снегурочку, а добрые звери говорят человеческими голосами.
Поразмышляйте вместе с детьми о смысле пословиц:
Лесная сторона человека досыта накормит.
Лес богат, ведь он наш брат.
Доброго человека лес встречает добротой.

