Отчет
о работе кружка дополнительного
образования «Мои истоки» в средней группе 
                                                                                                                                     
В средней  группе в 2022-2023 учебном году начал свою работу кружок дополнительного образования «Мои истоки».    
Большинство современных людей поверхностно знакомо или совсем не знакомы с народной культурой. Поэтому актуально восстановить для детей и их родителей связь времен, вернуть утраченные семейные традиции, ознакомить с народными ценностями. Для этого необходимо обратиться к истокам русской народной культуры, истории Руси и родного края, соприкоснуться с народным искусством.
Необходимость приобщения молодого поколения к национальной культуре трактуется народной мудростью: наше сегодня, как некогда наше прошлое, также творит традиции будущего.
Работу по приобщению дошкольников к народным традициям в нашей группе мы проводили и на занятиях кружка дополнительного образования «Мои истоки».
 «Мои истоки»       - это программа по ознакомлению детей с жизнью, бытом и творчеством русского народа, ориентированая на нравственно-патриотическоое  и  художественно–эстетическое воспитание детей,  эффективно содействующая  духовному и интеллектуальному развитию, направленная на приобщение детей к лучшим традициям  народа, развитию творческих способностей детей, знакомству с историей народного промысла, творчества.
Вся работа проводилась по следующим направлениям:
- вовлечение детей в разнообразные виды деятельности (специально-организованное общение, учебно-познавательная, изобразительная, музыкальная при сохранении приоритета игровой, включающей сюжетно-ролевую, театрализованную);
- интеграция различных видов искусств (музыкального, танцевального, декоративно-прикладного) при опоре на фольклор;
- использование взаимодействия в системе «воспитатель-ребенок-родитель», так как семья является одним из основных институтов первоначальной социализации детей, влияющих на становление личности; о
- осуществление воспитательной работы на основе традиций родной культуры; обеспечение активности детей на всех этапах приобщения к народным традициям. 
Программа дополнительного образования кружка «Мои Истоки»  
 В основу данной  рабочей  программы  заложена программа О.Л. Князевой, М.Д. Маханевой «Приобщение детей к истокам русской народной культуры».
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    Работая дополнительно в кружке «Мои истоки» дети получают системное представление о главных ценностях жизни. Сквозь призму главных ценностей жизни ребенок понимает, что значимо, что менее значимо в жизни. Происходит качественно иное осмысление полезных видов деятельности. Другими словами, ребенок научается выбирать то, что является жизненно важным. Существенной особенностью программы «Истоки» является непосредственное участие родителей в подготовке и проведении занятий. Активное взаимодействие с ребенком в условиях детского сада, возможность наблюдать опыт, имеющийся у других родителей, позволяют взрослым приобретать новые способы общения с детьми и корректировать собственное поведение. 
     В результате такой целенаправленной работы педагога с родителями, родителей с детьми, педагога с родителями и детьми знания о нравственности становятся осмысленными, прочувствованными, создаются условия для единого контекста воспитания детей, развития социокультурного пространства в дошкольном образовательном учреждении.
    В течении года работа с детьми велась в соответствии с учебно –   тематическим планом дополнительной общеразвивающей программы по социокультурным истокам «Мои Истоки».
Анализ выполнения требований к содержанию и методам воспитания и обучения, а также анализ усвоение детьми программного материала показывает стабильность и позитивную динамику по всем направлениям.

   Родители принимали активное участие в изготовлении атрибутов для инсценировок русских народных  сказок.
     Для педагогов ДОУ организовано открытое занятие «Любимая сказка». 
С детьми было проведено занятие «Дружная семья», с конспектом данного занятия приняла участие в дистанционном конкурсе «Воспитатель года»
    Дети, участвующие в кружке участвовали в театрализованном представлении для детей 1 мл группы по мотивам русской народной сказки «Репка», в конкурсе «Чтецов» для детей второй младшей группы, чтение детьми стихотворений о семье.
В начале и в конце учебного года проводилась диагностика.
По данным педагогического мониторинга на начало и  конец учебного года видно, что программный материал   усвоен детьми.  
 
	Начало года
	Конец года

	Высокий уровень –35 %
	Высокий уровень – 60,8%

	Средний уровень – 37 %
	Средний уровень – 24 %

	Низкий уровень –28%
	Низкий уровень – 15,2%


По результатам диагностики можно сделать вывод, что программа кружка дополнительного образования «Мои истоки» в средней группе очень актуальна и необходима в наши дни. Так как каждая тема ориентирована на положительный жизненный опыт ребенка, его семьи и близких — так программа превращаются в уроки жизни, побуждая детей и взрослых к добрым делам и поступкам. Так развивается идея активного духовно-нравственного воспитания детей дошкольного воспитания.
