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Ханты – Мансийск 2022г
Цель: Формировать интерес к лепке, развивать желание самостоятельно сделать подарок маме, своими руками.
Задачи:
- Учить лепить предметы круглой формы, раскатывать тесто между ладонями круговыми движениями. Учить аккуратно работать с солённым тестом. Учить колпачком от фломастера рисовать на вылепленном пряничке – цветок.
- Развивать творчество, воображение; способствовать развитию и укреплению мелкой моторики рук.
- Воспитывать любовь и заботливое отношение к маме; Вызывать радость от восприятия результата совместной  деятельности.
Материалы и оборудование: Солёное тесто для; досочки для лепки; поднос для готовых изделий; колпачки от фломастеров для декорации пряников; салфетки для рук; приглашенный гость – кукла Даша.
Предварительная работа: Рассматривание фотографий мама и ребёнок принесенных детьми накануне праздника Мамочек. Беседа с детьми: «Это мамочка моя»! Разучивание стихотворений про наших мам!
                                            Ход ООД
Воспитатель: Ребята у наших мамочек совсем скоро будет праздник и по такому случаю мы будем сегодня маленькими кулинарами и испечём в подарок ей розовые прянички.
(Стук в дверь. Воспитатель открывает дверь).
Воспитатель:  Вот это сюрприз! Здравствуйте! Вы к нам?
Кукла:  Да, я пришла именно к вам! Здравствуйте ребята, Меня зовут кукла Даша. Я проходила мимо и услышала, что вы собираетесь что - то печь? И по какому такому случаю? Что за праздник приближается?
Ответы детей: Праздник у наших мамочек! Будем лепить в подарок розовые прянички и т.д.  (Ребята рассказывают о предстоящем празднике).
Воспитатель: Молодцы,  ребята, всё правильно кукле Даше рассказали, мы сегодня с ребятами хотим слепить прянички для мамочки. Наши мамы самые  добрые, заботливые, ласковые, любимые! Они так любят своих деток. Мы хотим сделать им приятное.
Кукла: Я тоже люблю свою маму! И у моей мамочки тоже праздник, научите и  меня печь прянички?
Воспитатель: Конечно, научим! Присаживайся к ребятам за стол поудобнее. 
Прежде, чем, приступить к работе нужно с ручками поиграть наши пальчики размять.
Кукла: Знаю, я одну игру её ребяткам покажу!
(играет с детьми, показывает движения, а дети повторяют, пальчиковая игра  «Мамин праздник»).
Красивые цветочки  (Ладошки сжать друг с другом и округлить – «Тюльпан»)
Я в руках несу. (Сжать ладони в кулачки, держать перед собой)
Нежной и заботливой, 
Маме подарю. (Вытягиваем руки вперед, ладони вверх)
Будь всегда красивой,
Милой, как цветы. (Обводим овал лица)
Хорошо, что рядом
Есть со мною ты. (Прижать ладони к груди)
Воспитатель: Молодцы, ребята! Молодец кукла – Даша. Посмотрите, какой мы пряник с вами сейчас будем лепить: красивый, кругленький, немного сплющенный, а  в середине цветочек  (показываю образец выполненного  готового изделия). Какого он цвета? Какой формы? 
Ответы детей: Розовый! Круглый в серединке цветочек! 
Рассматриваем совместно с детьми. 
Воспитатель: Я вам покажу и расскажу, как нужно лепить,  вы внимательно посмотрите, а потом попробуете сами. Сначала я отщипываю небольшой кусочек от теста и раскатываю его круговыми движениями между ладонями, так чтобы получился шарик. А потом этот шарик кладу между ладонями и сильно прижимаю ладони друг к другу. Я сплющила шарик и получился, вот такой красивый  розовый пряничек. Затем колпачком вдавив сделала такой цветочек на прянике. Покажите в воздухе как будете раскатывать шарик. Вот так, правильно, круговыми движениями. А как будете сплющивать? Молодцы! А теперь можно приступать к работе (самостоятельная деятельность детей, при необходимости я помогаю индивидуально).
Воспитатель: Молодцы ребята! Молодец Даша, столько красивых  пряничков напекли! Мамочки будут в восторге от ваших кулинарных шедевров! Ребёнок читает стихотворение: 
Много мам на белом свете,
Всей душой их любят дети.
Только мама есть одна,
Всех дороже мне она. —
Кто она? Отвечу я: -
Это мамочка моя!
                               В. Руссу
 

